

नाबालिग से दुष्कर्म के दोषी को 11 साल की सजा

**चमोली।** जिला एवं विशेष सत्र न्यायालय ने नाबालिग लड़की से दुष्कर्म के आरोपी को 11 साल की सजा सुनाई है। साथ ही 20 हजार रुपये का अर्थ दंड भी लगाया है। अर्थ दंड नहीं देने पर दो माह अतिरिक्त कारावास भुगतना होगा। कोर्ट ने पोक्सो अधिनियम के प्रावधानों के तहत पीड़िता को प्रतिकर के रूप में पांच लाख रुपये 30 दिन के अंतर्गत देने के जिलाधिकारी चमोली को निर्देश दिए हैं। जिला सत्र एवं विशेष सत्र न्यायाधीश धनंजय चतुर्वेदी ने सजा का ऐलान किया है। मामले में पीड़िता की ओर से पैरवी कर रहे वरिष्ठ अधिवक्ता विशेष लोक अभियोजन पोक्सो मोहन पंत ने बताया कि मामला पोखरी थाना क्षेत्र का है। पीड़िता की ओर से दी गई तहरीर में बताया गया कि वह अपनी दोस्त की जन्मदिन की पार्टी में गई थीं। वहां आरोपी सुभाष सिंह ने उसे शीतल पेय में नशीला पदार्थ खिलाकर पिला दिया और फिर उसके साथ दुष्कर्म किया। मार्च 2019 में आरोपी फिर उसके घर गया और उसके साथ शारीरिक संबंध बनाए। पीड़िता गर्भवती हुई तो उसने इस बारे में सुभाष को बताया। सुभाष ने कहा वह सब ठीक कर देगा और यदि उसने घर वालों को बताया तो वह खुद को मार देगा और तैरे परिवार वाले जेल चले जाएंगे, जिससे पीड़िता चुप हो गई। इस बीच पीड़िता की शादी कहीं अन्य जगह तय हो गई। उसने सुभाष को इसकी जानकारी दी तो उसने पीड़िता पर शादी करने के लिए दबाव बनाया।

# बारिश के बाद रोकी गई केदारनाथ यात्रा

**रुद्रप्रयाग।** उत्तराखंड के कई जिलों में भारी बारिश हुई है। मैदानी और पहाड़ी दोनों ही इलाकों में रूक-रूक कर बारिश हो रही है। इस बीच प्रशासन ने फिलहाल केदारनाथ यात्रा को रोक दिया है। सोनप्रयाग में केदारनाथ यात्रा को रोक दिया है। भारी बारिश से बने हालात को देखते हुए श्रद्धालुओं को सोनप्रयाग में रोका गया। रुद्रप्रयाग जिले में हुई भारी बारिश को देखते हुए प्रशासन ने यह यह निर्णय लिया है। रुद्रप्रयाग के डीएम मयूर दीक्षित ने मीडिया को यह जानकारी दी है। उत्तराखंड के कई जिलों में काफी बारिश हुई है। अनेक स्थानों पर भू स्खलन के कारण रास्ते बन्द हो गए हैं। मैदानी इलाकों में नालों की सफाई न होने के कारण लोगों के घरों में पानी घुसने से समस्या खड़ी हो गई है। जबकि पर्वतीय इलाकों में भू स्खलन के कारण सड़कें टूट रही हैं और पहाड़ों से बड़े बॉल्डर सड़कों पर गिरने से आवाजाही पर असर पड़ा है। केदारनाथ यात्रा अगले आदेश तक रोक दी गई है। उत्तरकाशी में खेत में काम कर

## उच्च हिमालयी क्षेत्रों में 30 जून तक ट्रेकिंग पर रोक

पिथौरागढ़, एजेंसी।

उत्तराखंड में मानसून ने दस्तक दे दी है। जिसके चलते मौसम विभाग ने अगले कुछ दिन पहाड़ से मैदान तक मौसम खराब रहने के असर जताए हैं। ऐसे में पिथौरागढ़ जिला प्रशासन ने सुरक्षा की दृष्टि से उच्च हिमालयी क्षेत्र में ट्रेकिंग पर 30 जून तक रोक लगा दी है। जिलाधिकारी रीना जोशी ने इस अवधि में उपजिलाधिकारियों और पर्यटन विभाग को निगरानी रखने के निर्देश दिए हैं। खराब मौसम को देखते हुए आंगनबाड़ी केंद्रों में 29 जून तक अवकाश घोषित किया गया है। जिलाधिकारी जोशी ने कहा है कि बच्चों की सुरक्षा को देखते हुए 26 से 29 जून तक आंगनबाड़ी केंद्रों में अवकाश रहेगा।



रहे तीन लोग आकाशीय बिजली की चपेट में आने से घायल हो गए हैं। राज्य के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी रविवार को राज्य आपदा प्रबंधन विभाग के कंट्रोल रूम में पहुंचे और राज्य में भारी बारिश से बने हालात का जायजा लिया। आपदा प्रबंधन विभाग का कार्यालय सचिवालय में स्थित है। यहां सीएम अचानक ही पहुंचे थे और अधिकारियों से उन्होंने

मोदी को पापुआ न्यू गिनी, फिजी समेत 12 देश कर चुके हैं सम्मानित, मिस्र ने भी अब सर्वोच्च सम्मान से नवाजा नई दिल्ली दुनियाभर के तमाम मुक्तों ने मौजूदा परिस्थितियों में भारतीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का लोहा माना है। भारत समेत दुनियाभर के तमाम देशों में 'मोदी-मोदी' की गुंज सुनाई दे रही है। तीन दिवसीय अमेरिकी दौरा पूरा कर मिस्र पहुंचे प्रधानमंत्री मोदी का भव्य स्वागत हुआ। उनकी शान में प्रवासी महिलाओं ने भारतीय गीत गुनगुनाया। इस बीच, प्रधानमंत्री मोदी को रविवार को मिस्र के सर्वोच्च राजकीय सम्मान 'ऑर्डर ऑफ द नाइल' (किलादत एल निल) से नवाजा गया। हालांकि, यह कोई पहला मौका नहीं है जब प्रधानमंत्री मोदी को किसी देश के सर्वोच्च राजकीय सम्मान से सम्मानित किया गया हो। इससे पहले भी पापुआ न्यू गिनी, सऊदी अरब समेत 12 देश प्रधानमंत्री को सम्मानित कर चुके हैं और हिंदुस्तान के सामने दूसरे मुक्तों के राष्ट्रध्वजों ने आदर्शपूर्ण अपना शोष झुकाया है।

को सीएम ने निर्देश देते हुए कहा कि राज्य में आगे भारी बारिश के हालात बन रहे हैं। सीएम ने निर्देश देते हुए कहा कि सभी राज्यों से म्यूचुअल कम्प्लिकेशन और कोऑर्डिनेशन बनाए रखें ताकि आपातकालीन हालात में समय पर कार्रवाई की जा सके। सीएम ने इसके साथ ही मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने नदियों के नजदीक रहने वाले लोगों को वहां से निकालना चाहिए। सीएम ने कहा कि लोगों को पुनर्वास करने की स्थिति में उनके लिए बेहतर सुविधा होनी चाहिए। सीएम ने कहा है कि राहत कैंपों में लोगों के रहने और खाने की समुचित व्यवस्था करें। उनके विशेष ध्यान रखा जाए। सीएम ने इसके साथ कहा कि नालियों को साफ-सुथरा रखा जाए ताकि पानी जमा ना हो।

सीएम ने यह भी निर्देश दिया है कि संवेदनशील जगहों के लिए जेसीबी की तैनाती रखें।

## केदारनाथ पैदल मार्ग पर उफनाए गदरें, पत्थर गिरने से टैक्सी चालक की मौत

रुद्रप्रयाग, एजेंसी।

उत्तराखंड में रविवार सुबह से ही भारी बारिश से पहाड़ों पर जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। केदारनाथ पैदल मार्ग पर गदरें उफान पर आ गए। भारी बारिश को देखते हुए रुद्रप्रयाग जिला प्रशासन ने सुबह करीब 10:30 बजे केदारनाथ यात्रा रोक दी। यात्रियों को सोनप्रयाग में ही रोक दिया गया। सोनप्रयाग में एन्फ्रे पुल के समीप खड़ी मैक्स के उम्र पहाड़ी से पत्थर गिर गए जिससे चालक की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे के



दौरान वाहन में अन्य कोई और नहीं था। रविवार को अपराह्न लगभग साढ़े तीन बजे सोनप्रयाग बाजार से लगभग आधा किमी आगे एन्फ्रे पुल के दूसरे छोर पर अनिल सिंह बिष्ट (50) निवासी बरम्वाड़ी ने अपना वाहन हाईवे किनारे खड़ा

किया। इस दौरान वह वाहन का लॉक ठीक करने लग गए। तभी पहाड़ी से पत्थर वाहन की छत को तोड़ते हुए अंदर जा गिरे जिससे उनकी मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस व आपदा प्रबंधन द्वाारा मशीन से वाहन में गिरे पत्थर हटाने के बाद शव को बमुरिकल से निकाला गया। पुलिस द्वारा शव का पंचनामा भरकर आगे की कार्रवाई की जा रही है। वहीं, टैक्सी-मैक्सी यूनियन के जिलाध्यक्ष राय सिंह राणा सहित अन्य लोगों ने घटना पर दुःख जताया है।

मौसम विभाग ने कहा है कि मानसून काफी तेजी से बढ़ रहा है। देहरादून, टिहरी, पौड़ी, चंपावत, पिथौरागढ़ समेत कुछ अन्य जनपदों में भारी बारिश हो सकती है। उत्तरकाशी के पुरोला के कंडियाल गांव में आकाशीय

बिजली गिरने से एक शक्स की मौत हो गई है। 22 जून को डीजीपी अशोक कुमार ने बताया था कि उत्तराखंड में चारधाम यात्रा के दौरान 30 लाख से ज्यादा यात्रियों ने चार धाम की यात्रा की है। इसमें से 10 लाख

से ज्यादा लोगों ने अब तक केदारनाथ की यात्रा की है। उन्होंने आगे यह भी कहा था कि इस यात्रा के लिए जा रहे श्रद्धालुओं को सुरक्षित और आसान सफर मुहैया कराने की कोशिशों की जा रही है।

## किसी भी तरह की आपदा से निपटने के लिए हरदम अलर्ट रहें सभी विभाग: धामी

**देहरादून।** मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने रविवार को सचिवालय स्थित राज्य आपदा प्रबंधन कंट्रोल रूम का औचक निरीक्षण कर प्रदेश भर में जारी भारी बारिश की स्थिति के संबंध में जानकारी प्राप्त की।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने आपदा कंट्रोल रूम से प्रदेश में मौसम की वर्तमान स्थिति, बारिश की स्थिति, बारिश से हुए जलभराव एवं नुकसान के बारे में जानकारी

प्राप्त की। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि राज्य के अंतर्गत जिन जिलों में अत्यधिक बारिश जारी है एवं आगे भी भारी वर्षा की संभावना है। उन सभी जिलों के साथ परस्पर संवाद एवं समन्वय बनाकर रखें। ताकि आपातकाल की स्थितियों से समय रहते निपटा जा सके। उन्होंने अधिकारियों को आपदा राहत एवं बचाव कार्यों हेतु हमेशा अलर्ट मोड के

रहने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि प्रदेश भर में नदी एवं नालों के इर्द-गिर्द रहने वाले लोगों को सतर्कता बरतने को कहा जाए। लोगों को पुनर्वास करने की स्थिति में प्रत्येक जिले में पर्याप्त मात्रा में रैन बसेरा, राहत सामग्री हो। इसका भी विशेष ध्यान रखा जाए। उन्होंने कहा जलभराव की स्थिति में पानी निकासी की पर्याप्त व्यवस्था हो।



**IHMS**  
KOTDWAR

**17 Years**  
of Excellence  
in Education  
ESTD. 2006  
ISO 9001-2015 Certified

### Institute of Hospitality, Management & Sciences

**Admissions Open** **"Journey Towards Excellence"**

**AVAILABLE PROGRAMMES**

<b>B.H.M.</b> 4 Years	<b>B.B.A.</b> 3 Years
<b>B.C.A.</b> 3 Years	<b>B.Sc. IT</b> 3 Years
<b>C.H.M.</b> 1 Year	<b>M.B.A.</b> 2 Years

**100% JOB ASSISTANCE**

**Current Placement**

 PRIYANSHU RAWAT WIPRO LIMITED	 SAGAR RAWAT TAJ USHA KIRAN PALACE	 NIKITA RAWAT WIPRO LIMITED	 DEEPAK KUMAR DHAUNDIYAL RAMADA JAIPUR
 AJAD HYATT JAIPUR	 AYUSH CHAUDHARI DIGITAL AGE RETAIL Pvt. Ltd.	 MAYANK TIWARI DIGITAL AGE RETAIL Pvt. Ltd.	 MOHD. HINAJAR HISSAIN DAFFODILL SOFTWARE
 HEMANT DIXIT TAJ HOTELS AND RESORTS	 KARTIK INFLIGHT CATERING, PUNE	 SUMIT RAWAT INFLIGHT CATERING	 ANKITA KUNDALIYA WIPRO LIMITED

**Mob.: 7902000023, 8057726863**

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar-246149(UK)

Email: Info@ihms.ac.in, ihmskotdwar1@gmail.com | Web: www.ihms.ac.in





75  
आज़ादी का  
अमृत महोत्सव



भारत 2023 INDIA

वसुधैव कुटुम्बकम्

ONE EARTH • ONE FAMILY • ONE FUTURE



“ एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य’ के सिद्धांत से प्रेरित और ‘वसुधैव कुटुम्बकम्’ के हमारे लोकाचार के अनुरूप, भारत की जी-20 प्रेसीडेंसी ने वैश्विक भलाई को आगे बढ़ाने और एक बेहतर संसार बनाने के लिए काम किया है।”

**नरेन्द्र मोदी**  
प्रधानमंत्री



**पुष्कर सिंह धामी**  
मुख्यमंत्री, उत्तराखण्ड

## देवभूमि उत्तराखण्ड में जी-20 प्रतिनिधियों का हार्दिक स्वागत एवं अभिनन्दन

**इन्फ्रास्ट्रक्चर वर्किंग ग्रुप**

**26-28 जून, 2023**

**नरेन्द्रनगर, ऋषिकेश**



देहरादून हवाई अड्डा  
DEHRADUN AIRPORT



सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा जनहित में जारी

www.uttarainformation.gov.in | DIPR\_UK | UttarakhandDIPR | UttarakhandDIPR

## दर्पण समिति ने अल्मोड़ा बाजार में किया अंधविश्वास तथा स्वच्छता विषय पर नाटक का प्रदर्शन

अल्मोड़ा। दर्पण समिति द्वारा ग्रीष्मकालीन थियेटर-कार्यशाला और उप-शास्त्रीय नृत्य कार्यशाला का आयोजन दर्पण कार्यालय में किया गया जो अब अपने समापन पर है। थिएटर कार्यशाला में मुख्य प्रशिक्षक अभिषेक मेंडोला ने युवाओं को अभिनय, रचनात्मकता, संवाद अदायकी, लेखन और साथ ही व्यक्तिगत विकास में प्रशिक्षण प्रदान किया। वहीं सुहाना ने नृत्य कार्यशाला में उपशास्त्रीय, हिप-हॉप, जुम्पा, लोकनृत्य, प्यूजन आदि नृत्य विधाओं में प्रशिक्षण प्रदान किया। जिसके जरिए विभिन्न सामाजिक मुद्दों पर नुकड़ नाटक की स्क्रिप्ट लेखन और नाटक तैयार किए गए। इसके साथ ही नृत्य नाटिका भी तैयार की गई जिसमें लोक नृत्य,



संवाद और कथक की बारीकियों को बताया गया। कार्यशाला में महिला सशक्तिकरण, स्वच्छता,

लिंगभेद, अंधविश्वास आदि ज्वलंत विषयों पर सामूहिक चर्चा की गई और इनके समाधान के लिए

युवाओं की भूमिका के बारे में बताया गया। प्रशिक्षण के पश्चात् प्रशिक्षित युवाओं ने अंधविश्वास

पुलिस ने नशा मुक्ति अभियान चलाया

चम्पावत। रिठासाहिब में पुलिस ने नशा मुक्ति अभियान चलाया। इस दौरान लोगों से नशे से दूर रहने की अपील की गई। नशे का कारोबार करने वालों की जानकारी पुलिस को देने का आह्वान किया।

रविवार को थानाध्यक्ष देवान सिंह जलाल के नेतृत्व में ग्रामीणों को नशे के दुष्प्रभावों की जानकारी दी। थानाध्यक्ष ने कहा कि युवा पीढ़ी नशे की गिरफ्त में आ रही है। उन्होंने कहा कि नशे का कारोबार रोकने में जनता के सहयोग की जरूरत है। कहा कि मादक पदार्थों की तस्करी और बिक्री करने वालों की जानकारी पुलिस से साझा करने पर लगाम लगाई जा सकती है।

तथा स्वच्छता के विषय पर नाटक तैयार किया, और उसे मुख्य बाजार, अल्मोड़ा में प्रदर्शित किया। साथ ही दर्पण की निर्देशिका विभु कृष्णा ने बताया कि आज के इस व्यस्त समय में युवाओं को प्रकृति, संस्कृति और अभिव्यक्ति के सामंजस्य को समझना जरूरी है। इसीलिए इस तरह की कार्यशाला की अत्यंत आवश्यकता है जो आपको धैर्य, सौम्यता, संवेदनशीलता साथ ही वाक्यटुटा से परिपक्व बनाता है। इस कार्यक्रम में विप्लव कृष्णा, धीरेंद्र सिंह रावत, महेंद्र बिष्ट, अमित, योगेश, दीपक, कोमल, अंकिता, दर्शन, दीपा, जगदीश, मीनाक्षी, गौरव, कविता, पवन, प्रीति, सुहाना, अमित तिवारी, संजय साह आदि मौजूद रहे।

## पुजारी पट्टी गांव में पहली बार पहुंचा वाहन



चम्पावत। नेपाल सीमा से लगे ग्राम पंचायत डुमडाई के पुजारी पट्टी और एससी बस्ती तोक में सड़क निर्माण पूरा हो गया है। सड़क बनने के बाद यहां पहली बार वाहन पहुंचा। इस पर ग्रामीणों ने खुशी जताई है। प्रधान कमला और मदन ओली ने बताया कि जिप सदस्य प्रीति पाठक और भाजपा जिला उपाध्यक्ष मोहित पाठक के सहयोग से सड़क बन गई

है। सड़क बनने से गर्भवती व बीमार को अस्पताल पहुंचाने, किसानों के उत्पादों को बाजार मिलने में सहुलियत होगी। पूर्व प्रधान खीम सिंह पुजारी और बद्री सिंह पुजारी, शंकर पुजारी, नरेश पुजारी, बची सिंह पुजारी, अमर राम, जोगा राम, रतन राम, प्रकाश राम, गोविंद ओली, भवान राम आदि ने खुशी जताई है।

## नशा मुक्त भारत पखवाड़ा के तहत लमगड़ा पुलिस ने किया वाहन चालकों, दुकानदारों व आमजन को जागरूक



अल्मोड़ा। जनपद के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रामचन्द्र राजगुरु के निर्देशन में अल्मोड़ा पुलिस द्वारा ड्रग्स फ्री देवभूमि मिशन 2025 को सफल बनाने के लिए चल रहे नशा मुक्त

भारत पखवाड़ा के तहत आमजन को ड्रग्स के प्रति जागरूक करने हेतु व्यापक स्तर पर विभिन्न जनजागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। रविवार 25 जून को थानाध्यक्ष

लमगड़ा दिनेश नाथ महंत के नेतृत्व में लमगड़ा पुलिस द्वारा नशा मुक्त भारत पखवाड़ा के तहत शहरफाटक बाजार में जनजागरूकता कार्यक्रम आयोजित कर बस/टैक्सी/ट्रक चालकों, स्थानीय दुकानदारों व आमजन को ड्रग्स के प्रति जागरूक करते हुए नशे के दुष्प्रभावों की जानकारी देकर नशा मुक्त जीवन जीने हेतु प्रेरित किया गया। वाहन चालकों को सड़क सुखा व यातायात नियमों के प्रति जागरूक करते हुए यातायात नियमों का पालन करने तथा वाहन चलाते समय नशे का सेवन नहीं करने की सख्त हिदायत दी गई। इसके अतिरिक्त साईंभर अपराध के सम्बन्ध में जागरूक करते हुए बचाव के उपाय सहित हेल्पलाइन नम्बर 1930 की जानकारी दी गई।

पुलिस ने नशा मुक्ति अभियान चलाया

चम्पावत। रिठासाहिब में पुलिस ने नशा मुक्ति अभियान चलाया। इस दौरान लोगों से नशे से दूर रहने की अपील की गई। नशे का कारोबार करने वालों की जानकारी पुलिस को देने का आह्वान किया।

रविवार को थानाध्यक्ष देवान सिंह जलाल के नेतृत्व में ग्रामीणों को नशे के दुष्प्रभावों की जानकारी दी। थानाध्यक्ष ने कहा कि युवा पीढ़ी नशे की गिरफ्त में आ रही है। उन्होंने कहा कि नशे का कारोबार रोकने में जनता के सहयोग की जरूरत है। कहा कि मादक पदार्थों की तस्करी और बिक्री करने वालों की जानकारी पुलिस से साझा करने पर लगाम लगाई जा सकती है।

## भाजपा अल्मोड़ा ने प्रबुद्ध सम्मेलन में आपातकाल में जेल गए वरिष्ठ कार्यकर्ता किए सम्मानित

अल्मोड़ा। भारतीय जनता पार्टी अल्मोड़ा कार्यालय में प्रबुद्ध सम्मेलन आयोजित हुआ। कार्यक्रम में 25 जून 1975 को आपातकाल के दौरान जेल में रहे पार्टी के वरिष्ठ नेता शिव सिंह राणा, रणजीत सिंह भंडारी को शाल ओढाकर व पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया। वरिष्ठ नेता व शिक्षाविद् शिव सिंह राणा व रणजीत सिंह भंडारी भाजपा में पूर्व में विभिन्न क्रांतिकों का निर्वहन कर चुके हैं। कार्यक्रम में मुख्य वक्ता प्रदेश उपाध्यक्ष बलवन्त सिंह भीवाल ने कहा कि हमारे कई नेताओं ने तत्कालीन इन्दिरा सरकार के दौरान यातनाएं सही व जेल गए। मुख्य रूप से



अटल बिहारी वाजपेयी, लाल कृष्ण आडवाणी, अरुण जेटली, जार्ज फर्नांडीज जैसे वरिष्ठ नेताओं को जेल में डाला, उस दौरान प्रेस

पर भी प्रतिबंध लगाकर तानाशाही का प्रमाण दिया। जिलाध्यक्ष रमेश बहुगुणा ने कहा आपातकाल के समय तत्कालीन सरकार ने

हिटलरशाही का परिचय दिया। जिलाध्यक्ष ने कार्यक्रम में आए सभी कार्यकर्ताओं का स्वागत किया।

## साहित्य, कला और विरासत का 3 दिवसीय उत्सव 'अल्मोड़ा लिटरेचर फेस्टिवल' 30 जून से शुरू

अल्मोड़ा। अल्मोड़ा में तीन दिवसीय अल्मोड़ा लिटरेचर फेस्टिवल का आयोजन किया जा रहा है। अल्मोड़ा लिटरेचर फेस्टिवल 30 जून से 02 जुलाई तक आयोजित होगा। ग्रीनहिल्स ट्रस्ट द्वारा आयोजित संगीत और साहित्य का तीन दिवसीय उत्सव, अल्मोड़ा लिटरेचर फेस्टिवल का यह उद्घाटन संस्करण है। 30 जून से 2 जुलाई तक चलने वाला यह उत्सव मल्ला महल, पुरानी कलेक्ट्रेट में आयोजित किया जाएगा। आयोजकों ने



कहा अल्मोड़ा लिटरेचर फेस्टिवल का

परिदृश्य में उत्तराखंड के समृद्ध योगदान को प्रदर्शित करना है। आयोजन में लेखकों, पत्रकारों, संगीतकारों, इतिहासकारों और फोटोग्राफरों की एक प्रभावशाली श्रृंखला है। फेस्टिवल की आयोजन समिति में डॉ वसुधा पंत, डॉ दीपा गुप्ता, प्रो सत्यंद अली हामिद, राजेश बिष्ट, आशुतोष जोशी, जयभित्र बिष्ट, भूषण पाण्डे, हर्ष काफूर, मनमोहन चौधरी, मीनाक्षी पाठक, अनुराग कुमार, आकांक्षा जोशी आदि शामिल हैं।

कुलपति ने किया धान की पौध का रोपण

रुद्रपुर। जीवो पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के व्यावहारिक फसल उत्पादन केन्द्र (पीसीपी) पर विद्यार्थियों के साथ कुलपति डॉ. मनमोहन सिंह चौहान ने धान की पौध का रोपण किया।

कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि जिस टीम की धान की फसल की पैदावार सर्वाधिक होगी, उसको पुरस्कृत किया जाएगा। कृषि महाविद्यालय के डॉ. एसके कश्यप ने बताया कि वीएससी एजी के छात्रों द्वारा पीसीपी का कार्य निरंतर किया जा रहा है।

कुलपति ने किया धान की पौध का रोपण

रुद्रपुर। जीवो पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के व्यावहारिक फसल उत्पादन केन्द्र (पीसीपी) पर विद्यार्थियों के साथ कुलपति डॉ. मनमोहन सिंह चौहान ने धान की पौध का रोपण किया।

कुलपति ने विद्यार्थियों से कहा कि जिस टीम की धान की फसल की पैदावार सर्वाधिक होगी, उसको पुरस्कृत किया जाएगा। कृषि महाविद्यालय के डॉ. एसके कश्यप ने बताया कि वीएससी एजी के छात्रों द्वारा पीसीपी का कार्य निरंतर किया जा रहा है।

## नुकड़ नाटक के माध्यम से किया जागरूकता

रुद्रपुर। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक उधम सिंह नगर के निर्देशानुसार नशा मुक्ति अभियान के तहत रविवार को इस्लाम नगर गाँवटिया तिराहे पर स्थानीय कलाकारों के माध्यम से नुकड़ नाटक प्रस्तुत कर नशे के दुष्प्रभाव के बारे में अवगत कराते हुए नशा मुक्त समाज बनाने का संदेश दिया गया जिसको स्थानीय लोगों द्वारा सराहा गया। नशे को लेकर पुलिस लगातार गोरिष्ठाय आयोजित कर जगह जगह युवाओं को नशे से बचने और दुष्प्रभाव की जानकारी



दे रही है। सी ओ वीर सिंह ने बताया की अभियान लगातार चलता रहेगा नशा तस्करी और

नशीले पदार्थों की बिक्री करने वालों पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

## मंडलसेरा में चले स्वच्छता अभियान जारी



बागेश्वर। मंडलसेरा के ढुंगगाड़ गंधेरे में स्वच्छता अभियान सड़के रविवार भी जारी रहा। करीब एक घंटे तक चले अभियान के दौरान झाड़ियों का कटान और सफाई की गई। रेडक्रॉस सोसायटी के तत्वावधान में

मंडलसेरा के ढुंगगाड़ गंधेरे को स्वच्छ बनाने का अभियान चलाया गया। चेरमैन संजय साह जगाती के नेतृत्व और वृक्ष पुरुष किशन सिंह मलडा के मार्गदर्शन में सफाई अभियान चलाया जा रहा है। अब

तक करीब 700 मीटर तक सफाई की जा चुकी है। रेडक्रॉस के जिला सचिव आलोक पांडे ने बताया कि गंधेरे को पूरा सफा करने तक अभियान चलेगा। यहां सोसायटी कोषाध्यक्ष जगदीश उपाध्याय, डॉ.

हरिश दफौरी, हिमांशु जोशी, आरपी कांडपाल, कवि कांडपाल, कृष्णा पांडे, वेदप्रकाश पांडे, फुटबॉल कोच नीरज पांडे, बागनाथ एकेडमी के सचिव ललित कनवाल समेत एकेडमी के खिलाड़ी मौजूद रहे।

चम्पावत के चारों ब्लॉकों को मिले कूड़ा वाहन

चम्पावत। स्वच्छ भारत मिशन के तहत जिले के चारों ब्लॉक में एक-एक मिनी हाइड्रोलिक गाबेंज टीपर वाहन दिए गए हैं। इन वाहनों को डीएम ने हरी झंडी दिखा कर रवाना किया।

डीएम नरेंद्र सिंह भंडारी ने बताया कि ग्राम पंचायतों में स्वच्छता के प्रति जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसी क्रम में स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण के तहत स्वजल परियोजना के जरिए चम्पावत, लोहाघाट, बारकोट और पाटी ब्लॉक के लिए मिनी हाइड्रोलिक गाबेंज टीपर वाहनों की खरीद की गई है। उन्होंने बताया कि ग्रामीण क्षेत्रों में भी वैज्ञानिक तरीके से कचरा संग्रहण, पृथक्करण और प्रसंस्करण करने के मकसद से चारों ब्लॉकों को वाहन दिए गए हैं।

## रोडवेज बस चालक के खिलाफ केस दर्ज

काशीपुर। रोडवेज बस की चपेट में आकर घायल हुए बाइक सवार युवक के पिता ने चालक के खिलाफ केस दर्ज कराया है। मुगदाबाद, थाना मूढापांडे के ग्राम राजौड़ा निवासी सुदेश कुमार ने आईटीआई थाना पुलिस को तहरीर दी।

कहा उसका पुत्र अंकित बाजपुर रोड स्थित आईजीएल फेक्ट्री में कार्यरत है। शनिवार सुबह करीब साढ़े आठ बजे वह अपनी बाइक लेकर फेक्ट्री जा रहा था। बहला पुल के पास रोडवेज बस के चालक ने उसकी बाइक को टकरा मार दी। हादसे में अंकित गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना पर पहुंची आईटीआई थाना पुलिस ने अंकित को उपचार के लिए निजी अस्पताल में भर्ती कराया। तहरीर पर पुलिस ने केस दर्ज कर लिया है।

## एसएसबी गुरिल्लों की जनजागरण रथ यात्रा पहुंची डीडीहाट

पिथौरगढ़। गुरिल्लों की जनजागरण रथ यात्रा श्री मलयनाथ मंदिर में पूजा-अर्चना अर्चना के बाद डीडीहाट पहुंची। यहां रामलीला मैदान में आयोजित सभा को संबोधित करते हुए संगठन के केन्द्रीय अध्यक्ष ब्रह्मा नन्द डालाकोटी ने कहा कि गुरिल्लों की मांग केवल अपनी नौकरी पेंशन की नहीं है, हमारी मांग का दूसरा महत्वपूर्ण पक्ष यह है कि यह सीमा की सुरक्षा से जुड़ा मामला है। गुरिल्लों सुरक्षा प्रणाली के समाप्त होने के बाद उग्रवादी-अलगाववादी ताकतें सीमावर्ती क्षेत्रों में फिर से सक्रिय हो गयी हैं, सरकार को गुरिल्लों के सीमावर्ती क्षेत्रों में सुरक्षा एवं राष्ट्र हित में किए गये कार्यों का संज्ञान लेकर सीमाओं में शांति व्यवस्था बनाने में उनका उपयोग करना चाहिए, अजीब बिडंबना है राज्य

## आकाशीय बिजली गिरने से 400 बकरियों की मौत

बागेश्वर। जिले के कपकोट तहसील क्षेत्र के उन्नाई वाले इलाकों में गरज-चमक के साथ जमकर बारिश हुई। झुनी पंकुटाप में आकाशीय बिजली गिरने से चरवाहों की करीब 400 बकरियों की मौत हो गई। सूचना पर तहसील प्रशासन की टीम घटना स्थल पहुंची। टीम ने मुआयना कर रिपोर्ट आपदा प्रबंधन को भेज दी है। क्षेत्रीय विधायक ने कहा कि बकरी पालकों को भारी नुकसान हुआ है।



चरवाहों की करीब 400 बकरियों की मौत हो गई। सूचना पर पशुपालन और राजस्व विभाग की टीम झुनी गांव गई है। मौका मुआयना किया गया। बताया गया कि आकाशीय बिजली गिरने से चरवाहों का भारी नुकसान हुआ है। विधायक कपकोट सुरेश गर्दिया ने दूरभाष के माध्यम से राजस्व टीम और पशुपालन विभाग को नुकसान का मुआयना कर पीडित पशुपालकों को शीघ्र मुआवजे देने के निर्देश दिए हैं।

उन्होंने कहा कि प्राकृतिक आपदाएं कपकोट के लिए अभिशाप बन रही हैं। यहां हर बार वर्षाकाल में लोगों को भारी नुकसान होता है। उन्होंने कहा कि वह सरकार से भी आपदा पीड़ितों को हस्तक्षेप मदद करने को कहेंगे। इधर, जिला आपदा प्रबंधन अधिकारी शिखा सुवाल ने कहा कि झुनी के पंकुटाप के पास खीम सिंह के आवास के समीप बजपात से बकरियों के मरने की सूचना मिली है।

## गुरिल्ला संगठन ने जनजागरण रथ यात्रा दल का आयोजन



पिथौरगढ़। नगर में गुरिल्ला संगठन ने जनजागरण रथ यात्रा दल का आयोजन किया। रविवार को

दल ने मलनाथ मंदिर में पूजा-अर्चना के बाद रामलीला मैदान में संगठन ने बैठक की। केन्द्रीय

अध्यक्ष ब्रह्मानन्द डालाकोटी के नेतृत्व में आयोजित बैठक में वक्ताओं ने कहा कि लंबे समय से वह नौकरी, पेंशन समेत अन्य मांगों को लेकर संघर्षरत हैं। न्यायालय ने भी उनके हक में फैसला सुनाया है। बावजूद सरकार उनकी अनदेखी कर रही है। अल्मोड़ा के जिला अध्यक्ष शिवराज बनौला ने कहा कि कोर्ट जाने के नाम पर गुरिल्लों का शोषण बंद होना चाहिए। संचालन जय प्रकाश जोशी ने किया। यहां डीडीहाट अध्यक्ष इन्द्र सिंह खोलिया, नारायणी चंद, त्रिलोक बोर, पून राम, धनी राम, कुन्दन सिंह भंडारी, जगदीश प्रसाद, पुष्पा पंचपाल, त्रिलोक पांडे, पुष्कर सिंह धानकी आदि रहे।



सरकार गुरिल्लों को होम गार्ड, पीआरडी के माध्यम से विभिन्न विभागों में भर्ती करने का निर्णय तो लेती है लेकिन उनसे कम प्रशिक्षित लोगों से कार्य लेती है। गुरिल्लों को अवसर प्रदान नहीं करती। रथयात्रा में साथ चल रहे अल्मोड़ा के

जिलाध्यक्ष शिवराज बनौला ने कहा कि कोर्ट जाने के नाम पर गुरिल्लों का शोषण बंद हो। कोर्ट गए लोग पहले नौकरी पेंशन ले लें बाकी को हम बिना शुल्क दिला देंगे। उन्होंने कहा कोर्ट गए लोग गुरिल्लों को आंदोलन से भटका कर जाने-अंजाने सरकार

का ही काम कर रहे हैं, आंदोलन न हो यह सरकार चाहती है। डीडीहाट के अध्यक्ष इन्द्र सिंह खोलिया ने कहा कि लोकसभा चुनाव की आहट के चलते हमें एकजुट होकर आंदोलन में पूरी शक्ति झोंकनी होगी।







